

# 派出所民警“兼职”交警 打破警种壁垒实现“一警多能”

本报讯(甘凌峰 林明明)日前,在通往藻溪镇丁岙村的一条机耕路上,两辆轿车停在路边,车身上有明显刮擦痕迹。

机耕路不宽,仅够两辆车紧挨着通过,极易刮擦。“是你撞的我!”两名司机各执一词,互不相让。由于路中间没有划线,责任难以认定。

这样的情形,县公安局藻溪派出所的社区民警李丕强不止一次见过。在以前,他没有权限,无法处置。

不过,现在李丕强有了另一重身份:藻溪镇交警中队的交警。从4月下旬开始,县公安局打破警种壁垒,以合署、托管两种改革模式,实行山区派出所与交警警务融合,提升警务效能。简单地说,就是由当地派出所民警“兼职”行使交通安全管理职责。

当天,李丕强是在入村做反

诈宣传的时候接到交通事故警情的,赶到现场只花了5分钟。下车前,他戴上交警帽,穿上反光衣,瞬间转换了身份。

“是老李啊!”两名司机异口同声地打招呼,语气缓和了下来。李丕强当了25年社区民警,对辖区的家家户户都很熟悉。“乡里乡亲的,各退一步。”他话不多,但一开口便透着真诚。三个人用闽南话你一句我一句,几分钟就调解好了。“如果走理赔程序,差不多要半个月,明年的保费还得增加。”李丕强说,能实惠一点是一点。

藻溪镇是个山区镇,面积大,警情少,平均每天只有两起交通事故警情,因此没有专属的交警中队。“距离最近的城区交警中队赶过来要将近半个小时。”县公安局藻溪派出所所长林维胚说,按照以往两个警种各自单一执法的模式,效能不高,尤其对山区交通隐

患点的排查难以顾及。

藻溪镇并非个例。县公安局相关负责人表示,过去苍南7个交警中队需要处理18个乡镇的交通类警情,“苍南山海旅游景区众多,受路途遥远、警力不足等因素影响,难免出现景区交通拥堵、事故处理不及时等情况,影响群众出行满意度。”

此次改革共涉及藻溪、矾山、赤溪等6个山区派出所。县公安局相关负责人表示,实施警务融合改革后,交通类警情出警距离得以缩短,警力也可以及时调配,有利于维护辖区治安稳定和交通畅通有序。在上岗前,山区派出所民警将经过交警职能的岗位培训、实战练兵,实现“一警多能、一岗多职”。同时,派出所窗口职能也会发生变化,以前派出所窗口只受理户籍、治安业务,改革后,将增设交通管理业务。

## 微新闻



### 路边“怪鸟”有来头

@金宣:

@苍南新闻网日前,一位“特殊客人”光顾了县公安局金乡派出所。经了解,当天17时许,金乡镇辖区一群众在路边发现一只陌生鸟类疑似受伤,伺机抓住该鸟后便交给了派出所值班民警,民警随即联系了“绿眼睛”野生动物保护组织。次日,经“绿眼睛”工作人员鉴定,该鸟嘴短,嘴裂阔,口须长,眼睛较大,身体羽毛柔软,发暗褐色,有细形横斑,喉部有白斑,正是国家二级保护动物夜鹰。



### 莫让孩童探出头

@林花:

近日,灵溪交警中队接到举报,称在行驶中的车辆内有孩童将头伸出天窗,十分危险。该队迅速联系了车辆所有人蒋某。蒋某对其妨碍安全驾驶的行为供认不讳。次日,蒋某来到灵溪交警中队接受处理。据交代,当天因天气闷热,开了天窗,孩子调皮将头伸出窗外看风景,因对此违法行为的危害性缺乏认识,并未制止。交警对蒋某进行了批评教育,并依法作出罚款200元,驾驶证记2分的处罚。



## 白酒小作坊《生产规范》出台 仙堂白酒生产将有章可循

本报讯(记者林明明 通讯员王丽红)近日,县市监局开展白酒小作坊准入指导服务工作,桥墩12名拟办白酒小作坊的业主参加座谈。

据悉,桥墩仙堂村历来有自酿白酒的习俗,由于此前白酒列入小作坊生产负面清单,故一直

处于禁止生产状态。随着市场准入放开,为促进当地白酒小作坊健康有序发展,市监局出台了《苍南县白酒小作坊生产规范》,统一了白酒小作坊生产工艺,白酒小作坊车间硬件要求、功能间布局、设备设施要求、产品标签标识及安全生产要求。强调严

禁使用食用酒精勾兑白酒,严禁违法使用甜蜜素、香精、香料等各类食品添加剂,严格落实食品安全相关制度要求。座谈会上,县质检院技术人员还针对历年来酒类产品抽检不合格项目进行分析和预警,对白酒执行标准进行指导和学习。

## 90后小伙帮人洗钱还赌债 每月非法所得过万

本报讯(金新新 夏涵)近日,我县一黄姓男子与两名温州籍同伙薛某、钟某因涉嫌金融犯罪被警方抓获,现场查获电脑、手机、信用卡等作案工具,冻结涉案账户40多万元,目前,三人已被我县警方依法刑拘。

今年25岁的黄某,大专毕业后从事P2P营销,因网络赌博欠

下10多万元债务。为了偿还债务,黄某干起了倒卖信用卡、帮人洗钱的勾当。其间,黄某还伙同与自己年纪相仿的薛某、钟某,以冒名办理或是花钱购买的方式,搜罗了100多张信用卡,然后,再申请开通信用卡的大额转账业务,替人洗钱赚取佣金。当时,黄某平均每月非法所得超过1万元。

不久前,宜山派出所民警在核查信息时,发现账户持有人黄某存在违法犯罪重大嫌疑。“据我们了解,现在年轻人接触网络比较多,娱乐活动比较丰富,导致网络贷款贷了很多钱,欠款很多,所以经不起诱惑,他们给他工资很高,就参加了这样违法犯罪的活动。”宜山派出所民警林德将说。

## 征稿启事

本报已开通《微新闻》栏目,特通过新浪微博(<http://weibo.com/cnxxww>)、微信(cn-news)向广大网友征集新闻线索,网友可将自己所见所闻,以文字、图片、视频等格式,第一时间@苍南新闻网,并留下您的手机号码。一经采用,将给予一定的稿酬,欢迎大家积极参与。

## 关于自动体外除颤器(AED) 维修暂停使用的通告

自2017年以来,我县分别在以下公共场所设置了32台自动体外除颤器(AED)。

- 1、苍南行政中心
- 2、苍南动车站候车大厅
- 3、县行政审批中心
- 4、县文化馆
- 5、苍南银泰城
- 6、苍南农商行服务大厅
- 7、钱库镇东西街社区
- 8、钱库镇金家垵村村委会
- 9、金乡镇便民服务中心
- 10、金乡镇狮山村委会
- 11、金乡镇星光村村委会
- 12、渔寮景区红十字服务站
- 13、福德湾红十字服务站
- 14、金乡卫城中学
- 15、矾山镇埔坪村村委会
- 16、苍南县体育中心游泳馆
- 17、苍南汽车北站候车厅
- 18、玉苍山国家森林公园游客中心
- 19、碗窑景区游客中心
- 20、灵溪镇江湾路408号(农商银行)
- 21、苍南中学医务室
- 22、灵溪镇公园山文明在线服务站
- 23、炎亭景区医务室
- 24、灵溪镇龙渡社区居民中心
- 25、藻溪镇中心卫生院
- 26、宜山镇市民广场
- 27、望里镇马鞍广场
- 28、莒溪中心卫生心
- 29、赤溪镇南行村文化礼堂广场
- 30、马站镇红色细胞驿站
- 31、霞关镇红色细胞驿站
- 32、沿浦镇沿浦村文化礼堂

因时间长久,需要检测维护,从2020年5月20日开始至2020年7月10日,对以上32台自动体外除颤器(AED)进行检测维护,暂停使用,给广大市民带来不便,敬请谅解。

苍南县红十字会  
2020年5月19日

## 公示

根据双方调解书意见,金乡镇半泮连村半泮连路241号房屋产权调查认定表上的所有权人由林金荣变更为董笋纳,现将该变更结果予以公示。任何个人和单位均可通过来信、来电、来访等形式提出异议,逾期未提出异议的,即认为所公布的权益有效。

公示时间:2020年5月21日——2020年6月4日(共15天)

联系方式:  
苍南县金乡镇村镇规划建设办  
电话:64593008  
苍南县自然资源和规划局金乡管理所  
电话:59895287

金乡镇人民政府  
2020年5月21日

## 招标公告

中国建设银行苍南支行员工食堂拟对外承包,现公开向苍南县内招标。时间截止至5月30日,具体事宜面谈,有意者请联系:李先生,电话:0577-64754554

地址:苍南县灵溪镇玉苍路555号。

中国建设银行股份有限公司苍南支行  
2020年5月21日